Hallo, liebes Publikum von Raibabel!!!

Heute habe ich Juan eingeladen, der uns ja  von interessanten Menschen erzählt, die trotz ihrerLeistungen in Vergessenheit geraten sind. 
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-Danke für die Einladung, David, du weiβt ja, ich komme sehr gerne.

-Juan, wen möchtest du uns heute vorstellen?

 Sabina Spielrein, einer Frau, die zwischen den grossen Psychoanalytikern Sigmund Freud und C. G. Jung gern vergessen geht. 
                                                                                                         Bild anthrowiki.at
· Sabina Spielrein (1885-1942) war eine russisch-jüdische Ärtzin und Psychoanalytikerin. Sie war eine Patientin und Schülerin von Carl Gustav Jung und die erste Frau, die mit einer psychoanalytischen Arbeit promoviert hat. Sie ist aber trotzdem fast unbekannt… Warum?
-Ja, das stimmt. Wie man weiß, wird die Geschichte bis heute von Männern geschrieben. Und die Welt wüsste noch heute wenig bis nichts von Sabina und ihre Arbeit, hätte nicht 1977 der Psychoanalytiker Aldo Carotenuto einen Koffer mit ihren Tagebüchern von 1909-1912, dem Briefwechsel mit Carl Jung und Sigmund Freud sowie mit diversen Manuskripten gefunden.
· Aber vor gar nicht langer Zeit wurden zwei Filme über dieses Thema gedreht, nicht war?
-Ja und deswegen lernte ein größeres Publikum Sabina durch die Spielfilme Ich hieß Sabina Spielrein (2002) und Eine dunkle Begierde (2014) kennen. 
· Sabina Spielrein war mehr als Jungs Patientin … Wie war die echte Beziehung zwischen Sabina und Jung?
Am ehesten kam man die Beziehung so beschreiben: Jung bringt das Nützliche und das Angenehme so unter einen Hut. Gleichzeitig benutzt er Sabine immer wieder als Fallbeispiel für seine Publikationen und übernimmt ihre Ideen. So hebt er in seinem Buch  über die Psychologie der Dementia praecox die „genialen Konzeptionen” Freuds hervor, nicht aber den Beitrag Sabinas an seinen Erkenntnissen, obgleich sie in ihren Dissertationen einigen seiner Gedanken zuvorgekommen war.
Außerdem wurde Sabina Jungs Geliebte, wie viele andere Patientinnen, obwohl er 30 Jahre alt war und sie 18, und er verheiratet war.
· Sabina Spielrein war einer Frau, die zwischen den groβen Psychoanalytikern Sigmund Freud und C. G. Jung gern vergessen geht. Was kann man darüber sagen?
Das ist total unfair: Sabina gilt als Pionerin der Kinderpsychoanalyse und sie entwickelte als Erste die These, nach der der Sexualtrieb aus zwei gegensätzlichen Komponenten besteht, These, die von Freud übernommen wurde ohne ihren Beitrag zu erwähnen odersich dabei bei ihr zu bedanken. 
Danke schön Juan, das war für mich hochinteressant und ich denke für unser Publikum auch.

Danke auch fürs Zuhören und bis nächstes Mal!!
