Hallo liebe Zuhörer und Zuhörerinnen!  
Willkommen zu unserer Sendereihe „Popstars der Geschichte“.

Heute: Unbekannte Frauen mit herausragenden Leistungen.
Wir haben Schüler und Schülerinnen vom Niveau B1.B eingeladen.

· Könnt ihr spontan den Namen von einigen wichtigen Frauen nennen?

Selbstverständlich! Die mexikanische Malerin Frida Kahlo; die US-amerikanische Bürgerrechtlerin Rosa Parks,  die Astronomin und Philosophin Hipatia; die polnische Vertreterin der Arbeiterbewegung Rosa Luxemburg; die Musikerin Clara Schumann; die baskische Bergsteigerin Edurne Pasaban; die chilenische Schriftstellerin Isabel Allende; die russische Kosmonautin Valentina Tereshkova; die niderländische Geheimagentin Mata Hari; die griechische Opernsängerin María Callas;  die polnische Wissenschaftlerin Marie Curie; die indische Politikerin Indira Gandhi, ...und und und ... 
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Doch es gibt tatsächlich viele, viele andere Frauen, mit sehr interessanten Biografien, die aber nicht so bekannt sind. Un wir wollen euch in dieser Sendung zwei vorstellen.

· Wer war Sally Ride? 

Sally Ride ist eine ehemalige hervorragende Tennisspielerin, die schlieβlich Astronautin wurde. Saly Ride ist Mitte des 20. Jahrhunderts in LA geboren.  Bis 1968 besuchte sie die heutige Harvard-Westlake School. In dieser Zeit war sie eine sehr erfolgreiche Tennisspielerin. Doch schon als junges Mädchen war Ride von den Naturwissenschaften fasziniert.  Mit 26 hatte sie bereits Abschlüsse in Physik und Englisch an der Stanford University. Dort sah sie eine Anzeige in der Studentenzeitung der Universität: Die NASA suchte nach neuen Astronauten. Von 8000 Bewerbern schafften es 35 in die Ausbildung. Sechs von ihnen waren Frauen, eine von ihnen war Ride. Ihr erster Raumflug fand  im Juni 1983 an Bord der Raumfähre Challenger statt und Sally Ride wurde damit die erste Amerikanerin im All. Bei ihrem  zweitem Raumflug war sie 32 Jahre und 23 Tage alt und stellte damit auch den bis heute gültigen Rekord als jüngster US-Raumfahrer auf.

Nach ihrer Zeit als Astronautin arbeitete sie an Theorien zu Plasma und interstellarer Materie. 2001 gründete sie ihr Unternehmen Sally Ride Science, das Lehrmaterialien für Kinder über das Weltall anbietet.
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· Aber nicht nur geniale Frauen finden ihren Platz in dieser Sendung. Wir möchten auch von einem jungen Mädchen, Zulaikha Patel, etwas erzählen. 
Vor zwei Jahren, als Zulaikha Patel gerade einmal 13 war, machte die junge indisch-südafrikanische Aktivistin Schlagzeilen. Medien rund um die Welt  schrieben über die Schülerinn, die sich für ihr Afro-Haar einsetzte und dafür, dass jedes Mädchen doch bitteschön die Frisur tragen dürfe, die ihr gefällt.

„Die Sache mit meinem Haar verfolgt mich schon mein ganzes Leben“ -sagte Zulaikha. „Sogar in der Grundschule wurde mir gesagt, mein Haar sei nicht natürlich sondern 'exotisch'. Mein Afro war dort nicht erwünscht und jetzt ist es auf der High School genauso".
Es ist unglaublich, aber nicht nur in Südafrika werden afroamerikanische Mädchen immer noch oft diskriminiert, wenn sie ihr Haar auf natürliche Weise tragen. 

Im Jahr 2016 wurde Zulaikha Patel in die „100 Women List” der britischen Rundfunkanstalt BBC aufgenommen, die weltweit führende, weibliche Stimmen auszeichnet.

Danke schön. Es war  eine sehr interessante Sendung.
So, liebe Zuhörer und Zuhörerinnen! Die Zeit ist leider um.

Wir hoffen, es hat euch Spaβ gemacht. Bis zum nächsten Mal bei ...

... „Popstars der Geschichte“.
